



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年11月8日 星期二 壬寅年十月十五 今日八版
总第15696期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信。

习近平指出,国际竹藤组织成立以来,致力于竹藤资源保护、开发与利用,为促进全球生态环境保护、推动可持续发展发挥了建设性作用。中国政府同国际竹藤组织携手落实全球发展倡议,共同发起“以竹代塑”倡议,推动各国减少塑料污染,应对气候变化,加快落实联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调,中国大力推进生态文明建设,积极践行人与自然和谐共生的发展理念,愿继续同各方携手努力,构建人与自然生命共同体,共同为子孙后代建设一个清洁美丽家园。

国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会当日在北京开幕,主题为“竹藤——基于自然的可持续发展解决方案”,由国家林业和草原局与国际竹藤组织共同举办。

市委召开常委会会议

研究学习贯彻党的二十大精神措施 部署疫情防控政协知识产权等工作

赵刚主持会议

本报讯(记者 刘小艳)11月7日上午,市委召开常委会会议,审议《中共延安市委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的工作方案》和《关于加强和改进新时代市县政协工作的若干措施》,听取全市疫情防控和知识产权工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委副书记、市委书记赵刚主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,同学习贯彻习近平总书记来延考察重要讲话结合起来,读原文、悟原理,全面把握新时代十年的

伟大变革,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定自觉做到“两个维护”。要吃透核心要义,着重把握好“九个深刻领悟”的要求,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要认真组织好、安排好各类宣讲活动,有序开展各级领导干部轮训,持续兴起学习宣传贯彻热潮。要狠抓任务落实,坚持用党的二十大精神全面审视市情实际,对标对表完善发展思路和举措,推动延安高质量发展迈出新步伐。

会议强调,要加强党对政协工作

的全面领导,充分发挥政协专门协商机构作用,广泛开展协商活动,凝聚社会各界共识,加强领导班子、干部队伍和专门委员会机构力量建设,健全完善委员工作室、服务基层治理协商等工作机制,推动政协工作高质量发展。要加快实施知识产权战略,加大高价值专利和高知名度商标培育力度,提升知识产权培育和创新能力,加强品牌联动建设,深入推进知识产权转化和运用,为高质量发展提供有力支撑。

会议强调,要深入贯彻习近平总

书记关于疫情防控的重要指示批示精神,坚定不移贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,认真落实省委、省政府工作要求,坚决守住不发生规模性疫情的底线。要严格外防输入关口管控,规范隔离场所管理,优化提升流调排查、核酸检测、隔离转运等工作,不断提高科学精准防控水平。要更好统筹疫情防控和经济社会发展,加强防疫物资储备,关心关爱基层一线防疫人员,坚决防止简单化、一刀切,最大限度减少疫情对群众生产生活的影响。

人民日报 评论员

“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,大会号召全党全军全国各族人民紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

十年砥砺前行,绘写壮美画卷。十年来,面对前所未有的风险挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,创造了新时代的伟大成就。这十年,我们打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,实现了小康这个中华民族的千年梦想;国内生产总值从54万亿元增长到114万亿元,我国经济总量占世界经济的比重达18.5%,提高7.2个百分点,经济实力实现历史性跃升;建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活全方位改善;生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化,我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清……在党的二十大报告中,习近平总书记深刻指出:“新时代的伟成就就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义,对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展具有深远影响。

回望百年奋斗历程,我们党团结带领中国人民取得了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的伟大胜利,开创了中国特色社会主义新时代。今天,中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。前进道路上,我们深知中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党同志要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,求真务实、真抓实干,团结带领亿万人民以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

用新的伟大奋斗创造新的伟业,让我们坚定信心、拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信念、把握历史主动的根本所在。新时代的伟大实践深刻表明,正是因为确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻领悟在新征程上必须坚持新思想的创新理论和战略布局、战略举措不动摇,坚定战略自信,保持战略清醒,增强信心斗志,以思想的力量激励奋进的力量,以理论的主动把握历史的主动,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。(下转第二版)

用新的伟大奋斗创造新的伟业

——论学习贯彻党的二十大精神

中国人民大学与延安中学共同举办学习党的二十大精神主题活动

赵刚夏林茂艾平张东刚林尚立等出席

本报讯(记者 刘彦 刘振振)11月7日,中国人民大学与延安中学共同举办学习党的二十大精神主题活动,联合启动首批大中小学思想政治教育一体化建设项目。省委副书记、市委书记赵刚,北京市委常委、市委教育工委书记夏林茂,中国延安精神研究会常务副会长、秘书长艾平等出席并讲话。中国人民大学党委书记张东刚和延安中学负责同志致辞,中国人民大学校长

林尚立介绍首批启动的全国大中小学思想政治教育一体化建设工作。

赵刚强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习把握落实习近平总书记重要讲话,教育引导广大师生深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要坚持用延安精神教书育人,传承红色基因、赓续红色血脉,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要开展全方

位、深层次合作,深入挖掘延安精神和南泥湾精神、张思德精神的丰富内涵和时代价值,共同守护好中国共产党人的精神家园。

夏林茂强调,要结合传承弘扬延安精神,推动党的二十大精神入脑入心,始终坚持社会主义办学方向,坚定不移用党的创新理论培根铸魂,办好人民满意的教育。要积极探索更多可复制可推广的经验,努力为推动大中小学思想政治教育

一体化作出新贡献。

艾平强调,要传承和弘扬延安精神,牢记历史,激发爱党爱国之心;把握当下,夯实自信自强之基;面向未来,砥砺强国报国之行;让延安精神始终照亮强国一代的奋斗人生。

会上,师生代表作了发言,相关代表共同为红色育人资源平台、实践育人示范基地、班团集体结对项目揭牌。

圣地清风扑面来

——我市以实干担当推动作风建设走深走实

记者 谷嫦瑜



作风建设,事关党的形象,关乎民心向背。

“要聚焦群众关心关切,结合本县区本部门单位实际,找准找实问题,实行清单化管理,狠抓整改落实。”9月29日上午,在市委作风建设专题会议上,省委副书记、市委书记赵刚强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示,聚焦高质量发展找差距、补短板、促提升,采取务实管用措施,推动全市作风建设专项行动走深走实。

全市各级各部门坚持问题导向,把握关键环节,精心部署,扎实推进,大力弘扬“勤快严实精细廉”优良作

风,以发展实绩检验作风建设成效,全市发展环境进一步好转,作风建设的清风扑面而来。

勇担使命 当好圣地形象代言人

“我们扛着摄像机,看到过甘泉凌晨两点的街道,只为拍到夜幕下普通人的生活;我们冒着严寒,凌晨四点和党员干部在山上拍摄防冻;我们走进乡村帮助村民拍摄助农公益视频,老乡激动地握着我们的手不停地说着感谢。那一刻,心里满满的成就感油然而生……”在全市宣传思想文化系统“不忘初心 勇担使命‘当好圣地形象代言人’”主题演讲比赛中,甘泉县融媒体中心记者白腾讲出了作风建设活

动中宣传系统媒体人的心声。

全市作风建设专项行动开展以来,我市宣传系统利用各媒体平台矩阵,策划主题报道、刊播评论言论、挖掘先进典型,并精心编发简报,多角度、立体化展示活动开展成效,为全市作风建设专项行动开展营造了浓厚舆论氛围。

在市县融媒体中心所属的电视、报纸、“我是延安”和“爱系列”手机客户端、微博、微信公众号等平台开设“作风建设专项行动”“作风建设访谈”“身边的榜样”“作风建设在路上”等专栏,精心策划组织开展“转作风、树新风、重实干”主题宣传,全媒体报道各级各部门开展作风建设专项行动的举措、成效、亮点。

从8月12日起,《延安日报》头版连续刊发多篇评论,引导全市党员干部进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到市委、市政府安排部署上来,增强改进作风的思想自觉和行动自觉,推动作风建设专项行动入脑

入心、取得实效。

延安融媒体中心刊播《太湖情深 黄永远志——追忆陈学龙同志》等典型报道,让广大党员干部学有榜样、行有示范、赶有目标,努力营造转作风、树新风、重实干的浓厚氛围;刊播《吴起:绿起来更要“富起来”》《延川:千群一心 十载春秋谱新篇》等重点报道,全面展示广大党员干部以“勤快严实精细廉”的作风,解放思想,改革创新,奋战在延安各行各业的生动局面。

服务于民 生态环境质量持续好转

“通过专项环保培训,提高了员工的环保意识,夯实了企业的环保责任,让我们可以更好地服务于市民。”近日,在延安污水处理厂,市生态环境保护综合执法支队执法人员与企业深入座谈,了解实际困难,指导建立更加环保、严格的生产规定,保障群众用水安全,获得企业认可。

(下转第三版)

未来一周我市多阴雨天气

西北部或将迎来初雪

本报讯(记者 李欢 通讯员 张立波)记者11月7日从市气象局获悉,未来一周我市多阴雨天气,8日凌晨到夜间有小雨,10日至14日有一次降水降温吹风天气过程,西北部有雨夹雪或小雪,过程日平均气温下降8℃左右,11日伴有5-6级偏北风。

8日20时至9日20时,阴天有小雨转多云,凌晨部分地方有雾。9日20时至10日20时,多云转阴天,有小到中雨。10日20时至11日20时,阴有小到中雨,西北部有雨夹雪或小雪,日平均气温下降8℃左右,伴有5-6级偏北风。11日20时至12日20时,阴有小雨,西北部有小雪或雨夹雪。12日20时至13日20时阴天,最低温度北部-6℃~-3℃,南部-3℃~-1℃。13日20时至14日20时多云转晴天,最低温度北部-6℃~-3℃,南部-2℃~0℃。

气象台温馨提示,未来一周,我市气温起伏较大,13日或14日早晨最低气温可下降至-6℃~-1℃。各相关部门需重点防范降水降温大风和能见度天气对农业生产、公众健康、城市运行等方面产生的不利影响,市民需注意气温变化,添衣保暖。

致全市新闻工作者的慰问信

全市新闻战线的记者朋友们: 节日好!

正值全国上下认真学习宣传贯彻党的二十大精神之际,我们迎来了第二十二个中国记者节,谨向奋战在新闻战线的全市广大新闻工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问!向所有关心支持延安新闻事业的社会各界人士表示衷心的感谢!

岁月流金,奉献永恒。今年以来,全市广大新闻工作者勇担“举旗帜 聚民心 育新人 兴文化 展形象”的使命任务,不忘初心、牢记使命、争当圣地形象代言人,推出一大批有思想有温度有品质的新闻作品,精彩讲述延安好故事,传播延安好声音,传递延安正能量,为延安高质量发展凝心聚力、鼓劲加油。

书写为民情怀,记录时代华彩。希望全市广大新闻工作者一如既往地用情感自觉和行动自觉践行新闻理想,提升职业素养,用一大批践行“四力”的好作品,记录新时代、书写新时代。要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神和习近平总书记来延视察重要指示批示精神作为重要政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要从延安精神中汲

取力量,艰苦奋斗,昂扬向上,聚焦新时期延安全方位推动高质量发展的生动实践,精心打磨一批有思想高度、有内容深度的原创性作品,努力在讲好延安故事中展现更大作为。

祝记者朋友们节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

延安新闻工作者协会
2022年11月8日

节能降碳 绿色发展



疫情防控 人人有责